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МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОБЛЕМИ ПРОГНОЗУВАННЯ 

БАНКРУТСТВА ПІДПРИЄМСТВ 

 

Методичне забезпечення діагностики кризового стану та загрози 

банкрутства характеризується великою різноманітністю підходів та 

інструментів її проведення. Наявність різноманітних методик діагностики 

кризових явищ підприємства обумовлює доцільність їх системної 

класифікації, яка надасть можливість об'єднати різноманітні методичні 

підходи в окремі групи, визначити спільні проблеми та недоліки, що 

притаманні окремим розробкам. 

Залежно від статусу методичні підходи до проведення діагностики 

поділяються на державні та наукові. Залежно від методики визначення 

оціночних показників можуть бути виділені такі методичні підходи: 

коефіцієнтний підхід, індексний підхід, агрегатний підхід. Серед найбільш 

поширених методів формування узагальнюючого показника визначені: 

індексний, графічний, статистичний методи. [1] 

Коефіцієнти-індикатори кризових явищ класифікують за такими 

ознаками: залежно від інформаційного забезпечення розрахунку (показники 

експрес та поглибленої діагностики), залежно від функціонального 

спрямування (показники, що характеризують платоспроможність, структуру 

капіталу, ділову активність та прибутковість діяльності), залежно від 

функціональних можливостей (показники теперішньої та майбутньої загрози 

банкрутства). [1]  

Простим для застосування та поширеним прийомом діагностики є 

побудова балансових (агрегатних) моделей оцінки фінансового стану. 

Найбільшого поширення набула балансова модель, описана у працях 

В.Ковальова та його послідовників. Поглиблення діагностичних 

можливостей агрегатних (балансових) моделей може бути забезпечено таким 

чином: розробка програмного забезпечення, проведення не тільки 

моментного, а й динамічного дослідження визначених агрегатних показників 

та співвідношень між ними, що дозволяє визначити напрямок руху 

підприємства в межах визначених типологічних стандартів оцінки фінансової 

стійкості. [2] Широке визнання для проведення діагностики набули також 

матричні моделі ідентифікації стану підприємства, розроблені у працях 

французьких дослідників Франшона та Романе.  

Графічні методи діагностики фінансового стану та загрози банкрутства, 

як правило, не мають самостійного значення, а використовуються для кращої 

інтерпретації результатів досліджень та висновків, отриманих за допомогою 

попередньо розглянутих методів та прийомів. 

Розробкою статистичних моделей прогнозування банкрутства займалися 

такі видатні закордонні вчені: Альтман, Спрінгейт, Конан, Гольдер, Тофлер, 



Тисшоу, Ліс, Чессер та ін. [3] Е. Альтман є засновником технології розробки 

багатофакторної статистичної моделі прогнозування банкрутства на базі 

застосування багатофакторного дискримінантного аналізу. При застосуванні 

статистичних моделей суттєвою перешкодою є інформаційна база розробки 

моделі, тобто створення репрезентативної вибірки з-поміж підприємств 

типових банкрутів та небанкрутів. 

Для діагностики кризи розвитку підприємства слід широко 

використовувати автоматизовані системи діагностики. 
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